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 تابع مشتق

موجود باشد، در   𝑓′(𝑥)باشد به طوری که   fعضوی از دامنه تابع  𝑥فرض کنید  

 کنیم:را به صورت زیر تعریف می  𝑓′(𝑥)این صورت تابع  

𝑓′(𝑥) = 𝑙𝑖𝑚
ℎ→۰

𝑓(𝑥 + ℎ) − 𝑓(𝑥)

ℎ
 

 برای درک بهتر مطلب فوق به مثال زیر توجه کنید: 

 شتق تابع زیر را بیابید.م تابع  : ۱مثال 

   𝑓(𝑥) = ۳𝑥 + ۱ 

𝑓′(𝑥) = 𝑙𝑖𝑚
ℎ→۰

𝑓(𝑥 + ℎ) − 𝑓(𝑥)

ℎ
= 𝑙𝑖𝑚

ℎ→۰
۳(𝑥 + ℎ) + ۱ − (۳𝑥 + ۱)

ℎ
 

= 𝑙𝑖𝑚
ℎ→۰

۳𝑥 + ۳ℎ + ۱ − ۳𝑥 − ۱
ℎ

 = 𝑙𝑖𝑚
ℎ→۰

۳ℎ

ℎ
= ۳  

 تابع مشتق تابع زیر را بیابید. : ۲مثال 

   𝑓(𝑥) = 𝑥۳ 

𝑓′(𝑥) = 𝑙𝑖𝑚
ℎ→۰

𝑓(𝑥 + ℎ) − 𝑓(𝑥)

ℎ
= 𝑙𝑖𝑚

ℎ→۰
(𝑥 + ℎ)۳ − 𝑥۳

ℎ
 

= 𝑙𝑖𝑚
ℎ→۰

𝑥۳ + ۳𝑥۲ℎ + ۳𝑥ℎ۲ + ℎ۳ − 𝑥۳

ℎ
 = 𝑙𝑖𝑚

ℎ→۰
۳𝑥۲ℎ + ۳𝑥ℎ۲ + ℎ۳

ℎ
  

= 𝑙𝑖𝑚
ℎ→۰

ℎ(۳𝑥۲ + ۳𝑥ℎ + ℎ۲)

ℎ
= ۳𝑥۲ 
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 تابع مشتق تابع زیر را بیابید. : ۳مثال 

   𝑓(𝑥) = √𝑥 

𝑓′(𝑥) = 𝑙𝑖𝑚
ℎ→۰

√𝑥 + ℎ − √𝑥

ℎ
×

√𝑥 + ℎ + √𝑥

√𝑥 + ℎ + √𝑥
= 𝑙𝑖𝑚

ℎ→۰
𝑥 + ℎ − 𝑥

ℎ × (√𝑥 + ℎ + √𝑥)
 

= 𝑙𝑖𝑚
ℎ→۰

ℎ

ℎ × (√𝑥 + ℎ + √𝑥)
= 𝑙𝑖𝑚

ℎ→۰
۱

(√𝑥 + ℎ + √𝑥)
=

۱
۲√𝑥
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